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21.) Canlıların enerji üretmek için havadan oksijen alıp 
karbondioksit vermesi olayına ne denir? 
A) Dolaşım B) Sindirim C) Solunum D) Boşaltım 
 
22.) Aşağıda verilen yapı ve organlardan hangisi solunumda 
görevli değildir? 
A) Kalp B) Akciğerler C) Burun D) Diyafram 
 
23.) Solunum sistemiyle ilgili bazı yapı ve organlar verilmiştir. 
I. Yutak II. Akciğerler III. Soluk borusu  IV. Burun V. Gırtlak 
Verilen yapı ve organlar nasıl sıralanırsa soluk alma sırasında 
havanın izlediği yol doğru verilmiş olur? 

   A) Soluk borusu, yutak, burun, gırtlak, akciğerler 
B) Burun, yutak, soluk borusu, gırtlak, akciğerler 
C) Yutak, gırtlak, burun akciğerler, soluk borusu 
D) Burun, yutak, gırtlak, soluk borusu, akciğerler 
 
24.) Solunum sisteminde görevli bazı yapılar ve özellikleri karışık 
olarak verilmiştir. 

Yapı Özellik 

1.Burun 
a.Soluk alıp verme sırasında kasılıp 
gevşeyen kuvvetli bir kastır. 

2.Gırtlak 
b.Solunum sisteminin başlangıç 
kısmıdır. 

3.Diyafram c.Ses telleri bulunur. 

Öğrencilerden yapılar ve özelliklerini eşleştirmeleri isteniyor. 
Eşleştirme nasıl yapılırsa doğru yapılmış olur? 
A) 1-a, 2-b, 3-c B) 1-b, 2-c, 3-a C) 1-c, 2-a, 3-b D) 1-c, 2-b, 3-a 
 
25.) Fen bilimleri dersinde öğrenciler solunum sistemi ile ilgili 
kartlar çekmekte ve çıkan soruyu cevaplamaktadır. 
Akciğerlerin alt kısmında bulunan, akciğerin genişleyip 
daralmasını sağlayan güçlü bir kastır. 
Yukarıdaki kartı çeken öğrenci hangi cevabı verirse doğru 
söylemiş olur? 
A) Yutak B) Diyafram C) Mide     D) Soluk borusu 
 
26.) Soluk alıp verme hızı artan bir kişi aşağıdakilerden hangisini 
yapıyor olamaz? 
A) İp atlıyor B) Kitap okuyor  C) Koşuyor D) Yük taşıyor 
 
27.)   -Üst üste dizilmiş kıkırdak halkalardan oluşur. 
- İç yüzeyinde yapışkan ve kaygan bir sıvı vardır. 
- Toz ve mikropları balgam olarak dışarı atar. 
Yukarıda özellikleri verilen yapı aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Omurga B) Burun C) Gırtlak      D) Soluk borusu 
 
28.) Emrah arkadaşlarına solunum sitemi ile ilgili bazı sorular 
sormuştur. 
I. Ses tellerinin bulunduğu yerdir. 
II. Gırtlaktan gelen havayı akciğerlere ileten yapıdır. 
III. Yutulan lokmalara ve solunan havaya yön verir. 
Arkadaşları sorulara doğru cevaplar vermişlerdir. Aşağıda 
verilenlerden hangisi sorulardan birinin cevabı değildir? 
A) Akciğer B) Yutak      C) Gırtlak    D) Soluk borusu 
 
29.) Vücuttaki bazı yapı ve organlar verilmiştir. 
I. Kalp  II. Akciğer III. Burun IV. Mide  
V. Yemek Borusu  VI. Yutak 
Bu yapı ve organlardan hangileri solunum sisteminde 
görevlidir? 
A) I,II ve VI  B) III, IV ve V C) I, III ve VI  D) II, III ve VI 
 



30.) Solunum sistemiyle ilgili aşağıdaki tablo verilmiştir. 

I. Soluk borusu, gırtlaktan gelen havayı 
akciğerlere taşır. 

Doğru 

II.Yutak, solunum sisteminin başlangıç kısmıdır. Yanlış 

III.Gırtlak, yutağı akciğerlere bağlar. Doğru 

IV.Burundaki kılcal kan damarları havayı ısıtır. Doğru 

Tablodaki ifadeleri doğru ya da yanlış olarak değerlendiren 
öğrenciye öğretmeni bir basamakta hata yaptığını söylemiştir. 
Hata yapılan basamak hangisidir? 
A) I   B) II   C) III   D) IV 
 
31.) Fen bilimleri dersinde iki öğrenci solunum sistemi ile ilgili 
konuşuyorlar. 
Âdem: Burunda bulunan kıllar havayı nemlendirir ve ısıtır. 
Güney: Gırtlakta bulunan ses telleri hava giriş çıkışı sırasında 
titreşerek sesi oluşturur. 
Öğrencilerin verdiği bilgiler ile ilgili ne söylenebilir? 
A) İkisi de doğru söylemiştir.    
B) Âdem doğru, Güney yanlış söylemiştir. 
C) Güney doğru, Âdem yanlış söylemiştir.  
D) Her ikisi de yanlış söylemiştir. 
 
32.) Diyafram soluk aldığımızda ………I…………,  
soluk verdiğimizde …………II……………… 
Yukarıda verilen boşluklar sırasıyla hangi kelimelerle 
tamamlanırsa doğru yapılmış olur? 
A) Düzleşir – Kubbeleşir  B) Şişer – İner  
C) Düzleşir – İner  D) Kubbeleşir – Düzleşir 
33.) 

 
34.) 

 
35.) 

 

36.) 

 
37.) 

 
38.) 

 
39.) 

 
40.) 

 



CEVAP ANAHTARI-40 SORU 

1.C 11.C 21.C 31.A 
2.D 12.D 22.A 32.A 
3.D 13.B 23.D 33.C 
4.B 14.C 24.B 34.C 
5.D 15.D 25.B 35.C 
6.C 16.D 26.B 36.A 
7.B 17.D 27.D 37.A 
8.D 18.D 28.A 38.B 
9.A 19.A 29.D 39.B 

10.A 20.A 30.C 40.C 
 


